

# 创建法治城市 打造和谐登封

本报讯(记者 李晓光 通讯员 米军昌 贺丰昌)“行政执法顺民心,矛盾化解得民心,旅游观光舒心,社会安定稳民心。”这是法治城市创建给群众带来实际利益后,登封人民表达出来的真切心声。在登封采访,记者真实地感受到,登封法治城市创建工作创出了新成果,创出了新形象,增添了新魅力。

2009年,登封人民面对国际金融危机冲击和煤矿停工停产等众多不利因素影响,突出抓好“保增长、保民生、保稳定”基本任务,经济稳步回升、民生不断改善、大局和谐稳定。“去年以来,我们深入贯彻落实科学发展观,以构建社会主

义和谐社会,提升全市民法律素质,不断提高经济、政治、文化和社会各个领域的法治化水平,努力建成法治理念深入人心、法规规章健全有效、市场运行开放有序、公共管理高效规范、社会环境安全稳定的法治先进区域的目标,开展了轰轰烈烈的法治城市创建活动。”采访中,登封市委常委、政法委书记白宇宙说:“我们切实把法治城市创建工作摆上全市工作的重要位置,建立健全整体协调、分工合作、信息互通、共谋发展的组织网络和工作机制,充分调动一切积极因素,在事关创建活动的重要领域,形成了齐抓共管、整体联动、强力

推进的工作合力。”

登封还在全市政法干警当中深入开展“规范执法行为、促进执法公正”专项整治活动等。做到了“四个结合”:一是将整改活动与人大评议法院民事审判工作结合起来。二是将专项整治活动与机构改革工作结合起来。三是将专项整治活动与促进审判、执行工作结合起来。四是将开展“人民法官为人民”主题实践活动结合起来。增强了政法队伍的活力,提高了结案率、调解率。增强了政法干警的纪律作风整顿的实效性,提高了社会公认度和司法公信力。

“去年,我们积极创新活动载

体,加强全民法制宣传教育。如,开展了形式多样的法制宣传教育活动;开展了“三个重点”、“法律六进”治理和宣传活动和专业法宣传。同时扎实做好新闻和信息宣传工作,取得了很好的效果。”登封市司法局局长何延木介绍说,“我们创新司法调解工作机制,与检察院密切合作,在郑州市率先启动了轻微刑事案件和解机制;与法院合作在全省率先建立了诉前调解工作机制,积极推行诉前调解制度,被称为‘登封模式’在郑州市推广;在全国率先实施了后备干部下基层开展民调工作新机制,将后备干部纳入到登封市‘大调解’工作机制中来,使

后备干部成为群众诉求的代理员、矛盾纠纷的调解员、群众反映问题的研究员。他们在与全市17个乡镇司法所以及954名人民调解员的密切配合下,化解了大量的矛盾纠纷,促进了全市信访稳定形势的进一步好转。”

大冶镇刘大妮长期在企业打工,被确诊为尘肺病。在当地司法所的帮助下,很快拿到了赔偿款,并及时得到救治。她感激地说:“我本来是准备要上访告状的,没想到这么快就解决了,我感谢政府。”

去年,登封全市共调解矛盾纠纷4100多件,调解成功率达到98%以上。

## 国投新登郑州煤业创佳绩 各项指标达到建矿57年新高

本报讯(通讯员 常进才)昨日从国投新登郑州煤业有限公司传来消息:该公司盘点2009年各项指标完成情况,成绩喜人:煤炭产量、销量均超年计划完成,销售收入完成年计划的116.45%,同比增长7.1%;利润总额完成年计划的158.00%,同比增长9%;实现税金完成年计划的130.00%,同比增长28.4%,创国投新登郑州煤业有限公司建矿57年最好水平。

在金融危机冲击、原材料涨价等不利因素影响下,为了顺利实现年初制订的各项指标,国投新登郑州煤业有限公司向管理要效益,全面引进和融合国投公司先进管理模式,修订完善《目标考核制度》、《安全质量标准化工作实施方案》等十几项公司管理制度,完善公司领导至基层区队、班组、个人参与的管理体系,全面推行国投预算管理模式,深入开展修旧利废、“节能减排”和“成本管理效能监察”活动。同时,公司基层部门大搞技术革新和修旧利废,取得技术革新成果16项,改进采煤工艺,有效解决了瓦斯、水害、顶板剥落的威胁,全年平均回采率达到95%以上。2009年,国投新登郑州煤业有限公司在确保企业安全生产的前提下,全年吨煤总成本同比下降8.53%,比年计划下降9.63%,真正实现了保增长的目标。

## 战线前移 关注民生 送表矿区心系百姓调解民事

本报讯(通讯员 蒲军霞 刘占周)“你们这些民调员门儿可真多呀!”登封市送表矿区西送表村村民张方劝从和沟村民调员李成柱手中接过27000元现金后,笑着夸奖民调员。这是该村民事调解中心成功调解的第8起民事纠纷。

2008年年初,张方劝与和沟村村民陈玉仁合伙投资十几万元建了一座石灰窑,因8月份俩人闹矛盾退股后陈玉仁迟迟不肯退还股金,他曾多次到区信访办、工业办上访,区、村两级多次协调并签订了还款协议,但陈玉仁因经营不善,一直赔钱,债台高筑,无力支付股金。区、村两级民调中心主动介入,多次调解无果后,说服陈玉仁转卖石灰窑,既还了债,又退还了张方劝的股金。

为防止矛盾升级和纠纷恶化,该区民调中心把调解战线前移,从信访办、司法所、派出所、民政所等单位抽调人员,经常深入村组、农户或进驻信访办、派出所开展调解工作,做好群众思想工作,妥善调解纠纷,对派出所查处的达不到立案条件的打架斗殴、邻里纠纷、民间借贷、民事赔偿、家庭婚姻矛盾等民事纠纷案件进行调处。各村民调中心公开招聘的24名村级调解员经常深入户,座谈走访,了解群众生产生活中遇到的难题,及时掌握村民之间的矛盾,关注纠纷进展情况,提前着手做好调解工作。今年该区共调解民事纠纷69起,调解成功68起,成功率高达98.6%。

## 登封地税全力组织收入

本报讯(通讯员 张振卿)春节过后,登封地税局便紧锣密鼓部署今年的组织收入工作,召开中层以上干部会议,谋划新一年的收入工作思路,力争实现首季“开门红”。

面对今年收入任务基数提高和税收形势的不断变化,该局要求各中心税务所要思想上增强完成任务的信心,在税收征管工作中,坚持组织收入原则,依法办事,依法征税,应收尽收,坚决不收过头税,也不能有税不征,绝对不能转移税款,买卖税款。要认真抓好收入的调研、预测和分析工作,对辖区的税源底子要再摸底,对新增的大项目税源要跟踪管理,做到颗粒归仓。把收入预测的准确率纳入目标考核,切实增强收入工作的主动性和预测工作的准确性。

此外,该局要求一定要加强纳税评估工作力度,堵塞税款的跑冒滴漏。切实抓好征管效益年和税收规范年建设,建立健全征管资料档案,规范执法程序,向征管要效益,向税收要收入。要扎实做好企业所得税汇算和个人所得税12万元以上申报工作。在加大房地产建筑业税收征管的同时,探索对出租房屋的税收管理。

## 到远程教育站“充电” 登封农民掀起节日学习潮

本报讯(通讯员 何莉莉)3月1日,在登封市宣化镇七里庙村,只见远程教育教室里人头攒动,村支书李银芳说:“过节来这里的村民天天都很多,大家已收看了戏曲电影、养生保健、防火防盗等方面的视频节目达20多场了,这里像个大家庭热热闹闹。”眼下,闲暇之余到远程教育站点学习政治理论、法律法规、农村政策、英模事迹和实用技术正成为登封农民的新时尚。

精彩纷呈的远程教育节目,吸引了村里的党员群众的目光,既增添了节日的气氛,丰富了人们的精神文化生活,又起到了潜移默化的教育作用。

春节期间,登封市为广大农民群众精心准备了丰富的“远程教育”菜单。各基层播放站点运用中央、省、市各级远教平台中丰富的课件,开展“远教电影”、“远教戏曲”、“农事家家学”、“冬春农民大培训”等春节特别活动,并结合当地特点和党员干部群众的需求,做好计划、精心准备、认真安排、组织播放,开展群众性文化娱乐活动,丰富节日生活,为广大群众送上爱国主义、集体主义、社会公德、家庭美德等积极健康的新春文化大餐。

丰富多彩的培训学习受到农民群众广泛欢迎,大冶镇塔湾村村民景俊生说:“以前在家过年无聊只知道找几个人喝酒搓麻将,输了钱,家里还鸡犬不宁,现在利用空闲时间到远程教育点学技术,这才会真的赚钱。”

## 已撤收费站月耗电八千度 原是有为养雁偷电40天

本报讯(通讯员 张朝晖 闫保山)2009年12月中旬以来,登封市卢店镇会发养殖合作社李葵花指使工人将合作社的电线偷接到卢店收费站的线路上,导致卢店收费站2010年1月份用电量高达近8000KWh,直接经济损失4000余元。2月22日,李葵花因涉嫌盗窃被登封市检察院依法批准逮捕。

2010年1月21日,登封市电业局卢店电管所通知卢店收费站会计李英交1月份电费。李英问电费多少钱,电管所工作人员回答说5800元。李英心想这个收费站早已撤了,平时就每天有三个人值班,站里也没啥电器,咋会用电量这么大?22日上午,李英安排电工检查是不是电表抄错了。电工到收费站的变压器处看电表时,意外发现收费站的电线上又多了两根电线,电工顺着这两根线竟然接到收费站办公楼北侧的大雁厂了,才明白原来是大雁厂在偷收费站的电。李英随即报案。登封警方迅速赶赴现场查看,并将犯罪嫌疑人李葵花控制。

经讯问,今年36岁的李葵花原籍山西省运城临猗县,现住登封市卢店镇东河,在卢店东河会发养殖合作社养雁。2009年12月,李葵花家办了一个养殖场养雁(长大后类似鹅)。因冬季寒冷,雁太小,李葵花担心雁怕冷,又怕冻死,李葵花看见卢店东河收费站办公楼后有电线,为了给养殖场的雁取暖,李葵花就指使工人偷偷把自家的电线接到卢店收费站后楼电线上,一挂就是40多天。(文中人名均系化名)

## 元宵夜雨 司机被困高速路 代缴话费 登封女警急救援

本报讯(通讯员 张朝晖)元宵之夜,车坏高速公路,适逢冷雨,手机欠费停机,驾车回家的平顶山李先生心急如焚。在登封市公安局110指挥中心的热心帮助下,3月1日凌晨,李先生顺利赶回平顶山和家人团聚。

2月28日深夜23时57分,登封市公安局110指挥中心接到平顶山轿车司机李先生的报警求助电话:轿车在郑少高速公路上出现故障,无法正常行驶。此时正下起冷雨,寒气逼人,偏偏李先生的手机又因欠费停机,心急如焚。

接警后,登封市公安局110指挥中心接警员何晓飞和吴玉琳当即通过网上银行,帮助李先生充手机话费以便正常通话。李先生很快回电,手机已经恢复正常通话,他已向家人报了平安,家人也联系好了轿车修理工与他会合。3月1日凌晨2时,李先生再次拨打登封市公安局110指挥中心,代表全家向何晓飞和吴玉琳表示感谢:“如果没有你们的帮助,我至少要困到天明,家人恐怕要急坏了。”



登封城区万人空巷观看文艺表演。

## 民间艺术舞登封 欢天喜地闹元宵



“沙僧”还是“鲁智深”?



鼓上的艺术。



高跷表演队来了!

## “功夫之都”演真功

河南省第六届中原武术大舞台武术展示活动登封举行

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李银霞 王晓慧 文/图)双节期间,登封市再次领略到了少林武术的博大精深。由省体育局主办,省武术运动管理中心、登封市体育局承办,中岳景区管理局协办的“促和谐、奔小康——2010年河南省第六届中原武术大舞

台武术展示活动”登封展区正式拉开帷幕。

在表演活动中,来自登封市武术馆校的学员们进行了集体拳、集体基本功、少林传统拳、相形拳等拳术表演,精彩的十八般兵器、少林硬气功表演更是让观众赞叹不已。而学员们表演的狮子闹

春、川剧变脸和太极拳协会表演的太极拳更增添了节日气氛。

据悉,“促和谐、奔小康——2010年河南省第六届中原武术大舞台武术展示活动”在登封结束各种展演后,还将在焦作、开封、周口等地举行武术展示。

